

## Какое будущее ждет мечеть Винтертура? | Quel avenir pour la mosquée de Winterthur?

Auteur: Татьяна Гирко, [Винтертур](#), 25.10.2016.



За оранжевой дверью неприметного здания расположилась мечеть Винтертура - место для молитвы или пункт вербовки сторонников ИГИЛ? (© Keystone)

Даже после смещения радикального имама мечеть An'Nur остается под подозрением. Народная партия Швейцарии (НПШ) требует ее закрыть.

La mosquée An'Nur a beau avoir renvoyé son imam radicalisé, la suspicion à son encontre ne faiblit pas. L'UDC exige sa fermeture.

Quel avenir pour la mosquée de Winterthur?

Название винтертурской мечети An'Nur уже не раз [упоминалось](#) на страницах Нашей Газеты.ch. Поводом для этого стал тот факт, что несколько молодых людей, ее посещавших, впоследствии пополнили ряды [«путешественников-джихадистов»](#). По данным швейцарской прессы, на этот путь посетителей мечети толкали сами имамы.

«Женщина не должна воевать, но мужчина должен отправиться на войну. Это его джихад. Женщина должна оставаться дома – это женский джихад», – цитирует газета SonntagsZeitung духовное лицо An'Nur, по-арабски наставляющее паству во время пятничной молитвы. Она сообщает, что винтертурского имама, выходца из Египта, «не интересовали» швейцарские законы, поскольку «закон ислама – выше мирских законов». Этот человек появился в мечети в начале 2016 года, сменив на посту своего предшественника, в свою очередь подозревавшегося в радикализации. А первые подростки, отправившиеся воевать в Сирию, 16-летний юноша и его 15-летняя сестра, были завербованы здесь еще в 2014 году, при прежнем имаме.

На прошлой неделе стало известно, что An'Nur снова осталась без имама, оказавшегося в эпицентре очередного журналистского расследования. Официальная причина его ухода – тяжелое финансовое положение мечети. Однако один очевидец поведал о том, как верующих вербовали на улице и в других мечетях, а затем приглашали на встречу с имамом для «промывки мозгов». An'Nur подозревают в получении финансирования со стороны террористической организации – обвинения, которые ее руководство отвергает. Что дальше?

Как мы уже [рассказывали](#), до сих пор с «винтертурской ячейкой исламистов» (такое определение появилось в швейцарской прессе в связи с упоминаниями мечети An'Nur в контексте вербовки «воинов джихада») активно боролся местный политик, представитель Социалистической партии Блерим Буньяку. Именно он добился создания рабочей группы, которая должна противодействовать практике исламизации молодежи. Он же критиковал местные власти за недостаток усилий по интеграции иностранцев и по борьбе радикализацией мусульман.

Теперь к решительным действиям призывает и представитель Народной партии Швейцарии Дэниэл Освальд, обратившийся в местный муниципалитет с требованием закрыть мечеть An'Nur. По словам политика, нет никакой гарантии, что последователь смещенного имама снова не начнет «проповедовать ненависть». Дэниэл Освальд также потребовал запретить бесплатное распространение Корана организацией Lies!, член которой, обвиняемый в вербовке джихадистов, был арестован этой весной. Ее, как и местный клуб боевых искусств, одна из «звезд» которого погибла в Сирии, нередко связывают с мечетью. Напомним, что к действиям Lies! городские власти уже присматривались, однако пока не удалось найти достаточных правовых оснований для того, чтобы полиция могла воспрепятствовать работе организации.

Муниципалитет Винтертура не намерен предпринимать поспешных действий, полагая, что «оснований для вмешательства на базе журналистских расследований» не существует. Он напоминает, что две недели назад в городе начал работать специальный представитель по предотвращению насилия и по борьбе с

экстремизмом. Местная полиция, в свою очередь, намерена создать новый пост для эксперта по межкультурному диалогу.

Сопрезидент винтертурского отделения Социалистической партии Кристоф Бауманн требует, чтобы лица, несущие ответственность за деятельность мечети, выступили в поддержку швейцарских принципов правового государства. Его коллега из Партии зеленых Беат Майер, не желая непосредственно вмешиваться в жизнь и текущие проблемы религиозных общин, считает, что муниципальные власти должны выявить, были ли в мечети совершены действия, попадающие под действие Уголовного кодекса. Одним словом, все рассчитывают на адекватную реакцию властей и представителей религиозного сообщества, попавшего под подозрения.

Журналисту пакистанского происхождения Шамсу Ул-Хаку, рассказавшему на страницах SonntagsZeitung, как совершаются молитвы в An'Nur, удалось проникнуть туда под видом предпринимателя, пожертвовавшего средства на деятельность религиозного учреждения. Он считает, что «эта мечеть давно должна была быть закрыта. Швейцарские законы слишком лояльны». По мнению автора этого журналистского расследования, легкость, с которой агрессивные проповедники добиваются радикализации молодежи, представляет огромную опасность для Швейцарии, и ждать ухудшения ситуации не следует.

Внимательные читатели могли заметить, что на сайте Нашей Газеты.ch существуют несколько специальных досье, в которых можно найти статьи, объединенные общей темой. Порой – как в данном случае – бывает трудно определить, какому досье отдать предпочтение – «[Религия](#)» или «[Криминальная Швейцария](#)». Увы, при упоминании мечети An'Nur эти темы все чаще пересекаются.

[мечеть ан-нур](#)

[мечеть винтертура](#)

[мечети в швейцарии](#)

[радикальные исламисты в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Винтертур – «горячая точка» салафитов в Швейцарии?](#)

[Мечеть Винтертура связана с ИГИЛ?](#)

[Возвращение после джихада](#)

[Швейцария хочет ужесточить меры против «джихадистов-путешественников»](#)

[От рукопожатия до радикализации?](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kakoe-budushchee-zhdet-mechet-vintertura>